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LXXVI. 

TORNATA DI MARTEDÌ 13 MARZO 1883 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FÀRINL 

SOMMÀRIO. Il deputato B or gatta chiede sia dichiarata urgente la petizione portante il n° 3086. = 
Giuramento del deputato Lorenzini. — Il deputato Lacava presenta alla Camera la relazione sulla 
applicazione della, legge sulle incompatibilità ed ineleggibilità parlamentari. — È data lettura, di una 
domanda di interrogazione al ministro delle finanze dei deputati Cavallini, Arnaboldi e D'Adda circa i 
criteri con i quali alcuni agenti nelle tasse hanno colpito le piste da riso con V imposta sui fabbricati 
— Il ministro delle finanze si riserva di rispondere domani. — Osservazioni sull'ordine del giorno 
del presidente e del ministro di grazia e giustizia. — È data lettura di una domanda di interpellanza 
dei deputati Placido e Fusco ministro delle finanze sul trattamento fatto agli istituti di beneficenza 
della provincia di Napoli sull'applicazione della legge d'imposta sui redditi di ricchezza mobile — Il 
ministro delle finanze si riserva di rispondere allorquando si discuterà il bilancio dell' entrata — Os-
servazioni in proposito dell' onorevole Placido, del presidente e del ministro delle finanze. — Annun-
ciasi una domanda di interpellanza dei deputati Franchetti e Luzzatti al ministro dell' interno sul-
l'indirizzo che intende dare ad alcune parti della Legislazione di fronte alle misere condizioni dei la-
voratori agricoli in varie parti d'Italia — Il ministro degli affari esteri si incarica di comunicare al 
presidente del Consiglio questa, interpellanza. ~ Seguito della discussione del bilancio di prima pre-
visione per il 1883 del Ministero degli affari esteri — Discorso del ministro degli affari esteri. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Melodia, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni : 
3035. Yentimiglia barone Gaetano, già ufficiale 

di seconda classe nella cessata Intendenza della 
provincia di Catania, mandato in esilio nel 1860 e 
destituito, indi collocato in riposo nel 1876? con 
tenuissinia pensione, ricorre por ottenere il paga-
mento del suo stipendio dal 1860 al 1876, e chiede 
che sia rettificata la liquidazione della pensione. 

3036. Alcuni veterani del 1848 e 1849 dei co-
muni di Francavilla, Bisio e Capriata domandano 
di potere essere ammessi a domandare i "benefici 
della legge 4 dicembre 1876, n° 5168. 

Presidente, L'onorevole Borgatta ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

Borgatta. Prego la Camera di voler dichiarare 
d'urgenza la petizione segnata col n° 3036, con la 
quale alcuni veterani del 1848 e 1849 del circon-
dario di Novi chiedono di potere essere ammessi a 
godere dei benefìci concessi dalla legge 4 dicem-
bre 1876. 

(L'urgenza è ammessa.) 

(Muramento dei deputalo LoreiginL 
Presidente. Essendo presente l'onorevole depu-

tato Lorenzini, lo invito a giurare. (Legge la for-
mala) 

Lorenzini. Giuro. 


